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Afschaffing opkomstplicht lokale verkiezingen  -  Samenstelling stem- en telbureaus

Op 14 juli 2021 stemde het Vlaams Parlement ermee in dat er bij de lokale verkiezingen 
van oktober 2024 geen opkomstplicht meer zal zijn. Kiezers die geen gevolg geven aan de 
uitnodiging om hun stem te gaan uitbrengen, kunnen niet langer gesanctioneerd worden.

Wat de samenstelling van de stem- en telbureaus betreft, is de situatie echter nog niet 
volledig duidelijk en aangezien net die samenstelling bij elke verkiezing een heuse 
calvarietocht is voor de organiserende overheden, heb ik volgende vragen.

1. Zullen de stem- en telbureaus na afschaffing van de opkomstplicht ook op basis van 
vrijwilligheid worden samengesteld of blijft een kiezer verplicht om gevolg te geven 
aan de oproep van de bevoegde voorzitter om te gaan zetelen in een stem- of 
telbureau?

2. Dienen er - afhankelijk van het antwoord op de eerste vraag - nog decretale of andere 
initiatieven genomen te worden om een en ander te verduidelijken?

3. Neemt de minister extra initiatieven of wordt in extra incentives voorzien om het 
enthousiasme voor de bemanning van die bureaus aan te wakkeren?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 61 van 29 november 2021
van YVES BUYSSE

1. Met het decreet van 16 juli 2021 tot wijziging van diverse decreten, wat betreft 
versterking van de lokale democratie is alleen de verplichting om te gaan stemmen 
opgeheven. De samenstelling van de stem- en telbureaus is geregeld in de artikelen 45 
tot en met 50 van het Lokaal en Provinciaal Kiesdecreet van 8 juli 2011 en die artikelen 
zijn ongewijzigd gebleven. 

2. De wijze waarop de stem- en telbureaus worden samengesteld, is duidelijk beschreven 
in de artikelen 45 tot en met 50 van het Lokaal en Provinciaal Kiesdecreet van 8 juli 
2011 en deze bepalingen zijn onverminderd van toepassing.

3. Ik bereid een visienota voor met voorstellen voor het verbeteren en vereenvoudigen 
van de kiesregelgeving met het oog op de organisatie van de lokale en provinciale 
verkiezingen op 13 oktober 2024. Ik zal de visienota op korte termijn eerst voorleggen 
aan de Vlaamse regering en nadien voor bespreking indienen in het Vlaams Parlement. 


